

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Miércoles 4 de Marzo de 1903

Núm. 50

¡CATÓLICOS! A VOTAR

Se va aproximando ya el gran día en que los españoles serán llamados para emitir su voto á favor de la persona de su confianza de quien esperan que defienda sus ideales ó intereses en la próxima legislatura. Ya van los grupos pertenecientes á los diferentes partidos formando sus reuniones para organizarse y entenderse, á fin de enviar al Congreso el mayor número posible de diputados.

Es que hace ya tiempo que los caciques y los que desean mangonear á su gusto el gobierno de nuestra desventurada nación, han comprendido que es de excepcional importancia ir con su voto á las urnas, sin desmayar jamás á pesar de todos los contratiempos; porque en la primera, ó en la segunda, ó en la centésima vez lograrán el fin que persiguen de escalar el poder ó de tener en él la mayor influencia posible. Por eso se les ve correr de pueblo en pueblo, de ciudad en ciudad y de provincia en provincia dando discursos, celebrando reuniones, prometiendo á todos felicidad y ventura si con su voto llegan á carles el cargo de Diputados á Cortes. Y las gentes al oír promesas tan halagüeñas, sin tener en cuenta los desengaños sufridos en otras ocasiones, corren ciegos á emitir su voto á favor de los que les engañan.

Sólo una clase de gente hay que ni se mueve, ni se organiza, ni se preocupa por las próximas elecciones, y á pesar de ver los males gravísimos que les viene encima se cruzan de brazos y con la expresión criminal de «que le vamos á hacer», se dejan poner la argolla al cuello para ser estrangulados por sus adversarios que, desde las poltronas ministeriales, dan leyes draconianas á las que deben sujetarse todos con una sujeción mayor que si emanaran de un poder absolutista.

Estos tales ¿quiénes son? ¿Por qué obran de esta manera? ¿Por qué no imitan el ejemplo de los otros partidos? Cuestiones son estas de capital interés en los momentos actuales y que deberían ser tratadas con la mayor energía para lograr despertar y animar á esta masa neutra que no vota, y que si votara lograría en un período de tiempo más ó menos largo derribar y arrollar á los que hoy ocupan los primeros puestos del Gobierno.

¿Quiénes son estos que se muestran tan indiferentes? ¡Ah! son los católicos, y entre los católicos españoles los que más se distinguen por su criminal apatía dejando el campo libre á sus adversarios, son los mallorquines; á pesar de ser ellos los católicos más distinguidos de España.

Señales de vida y animación van ya dando los católicos de Sevilla, Valencia, Gerona, Valladolid, Zaragoza, Navarra y Vizcaya; pero las Baleares y sus católicos duermen todavía; será que no habrá llegado á sus oídos el horrisono fragor de guerra ni los ayes de las víctimas católicas de la vecina república; mas tened entendido, católicos mallorquines, que cuando disportéis de ese sueño ya os veréis abarrotados sin libertad para defender vuestra patria, vuestra religión, vuestro altar, vuestra familia y vuestros hijos.

Es preciso, pues, agruparnos y defendernos de los ataques de nuestros adversarios que se han propuesto refirir la última batalla contra lo que más apreciamos. Somos todavía muchos; más de la mitad de la población mallorquina es católica, y cuando se trata de cosas tan queridas como nuestra religión y nuestras conciencias, tenemos indisputable derecho á que se nos oiga y se nos respete, lo cual no se consigue de otra manera que enviando á las Cortes candidatos que se comprometan á defender la santa religión de nuestros mayores; que se comprometan á defender la libertad de los padres de educar á sus hijos, de escoger sus maestros y formar sus almas; que se comprometan á defender á Cristo, á quien adoramos, y á su Vicario el Papa á quien veneramos. De lo contrario, España seguirá los caminos de Francia, ya que la masonería dirige su especial odio contra ella por la sencilla razón de ser la más católica. Pero todavía estamos á tiempo: lo que falta son caudillos y hombres de gobierno.

Todavía hay esperanza del triunfo, si los caudillos de la grey cristiana se ponen al frente de ella para señalar á esos hombres de gobierno á quienes los católicos pueden defender, y seguir y favorecer con su voto. ¿Estarían hoy encumbrados tantos hombres anticatólicos, si los católicos de veras hubiesen cumplido su obligación de dar su voto á los dignos y de negarlo á los indignos?

A votar, pues, no sea que lamentemos demasiado tarde nuestro descuido.

X.

PREPARATIVOS ELECTORALES

Copiamos de nuestro querido compañero *La Tradición Navarra*:

«Telegrafían á los diarios *La Constancia* y *La Gaceta del Norte* lo siguiente:

«Las noticias que se reciben de la región catalana acerca del movimiento electoral no pueden ser más halagüeñas.

Los catalanistas han preguntado á Pamplona si es segura la elección del Sr. Nocedal, pues le interesa el triunfo del ilustre campeón del regionalismo.

Los elementos autonomistas de Barcelona manifiestan que el Sr. Nocedal debía salir diputado por dicha capital, si no fuera por ciertas razones de orden local.

A su vez los autonomistas de Lérida han propuesto á D. Ramón Nocedal, que independientemente de lo que suceda en Pamplona, presente su candidatura por Lérida, pues el triunfo es seguro, si accede á ello.

Por Cervera operarán integristas y catalanistas, unidos al Sr. Gené, y por Sors á D. Juan Santiago Luño, conocido catalanista.

En los distritos de Lérida, Borjas y Solsona van también unidos á la lucha.

El movimiento integrista en la provincia de Zaragoza alcanza gran importancia, estando animadísimos nuestros amigos de aquella provincia.

También de Gandesa y Tortosa se reciben idénticas noticias.

En algunos de estos distritos los candidatos son integristas, siendo seguro el triunfo de la mayor parte de estas candidaturas.

En el Congreso se sentarán juntos todos los diputados que salgan de esta unión.

Todos estos datos los ha facilitado D. Juan Balanzó y Pons delegado del partido integrista de Barcelona.»

Nada nos extraña que las diversas regiones se disputen la honra de ser representadas por tan eminente orador.

Pero insistimos una vez más en que don Ramón Nocedal, agradeciendo en el alma esas simpatías y deseos, no puede menos de continuar representando á los católicos navarros, que unidos le llevaron al Congreso, y que unidos desean volver á llevarle.»

El Sr. Nocedal se presenta por la circunscripción de Pamplona, y única y

exclusivamente por la circunscripción de Pamplona.

Cuanto á las noticias que se atribuyen al Sr. Balanzó, jefe y representan de nuestra comunión en Cataluña, suponemos que se le atribuyen por meras conjeturas, más ó menos fundadas.

LA IGLESIA EN PUERTO RICO

Contamos de un diario de la capital de dicha isla, llegado en el último correo:

«Lo que dice el señor Obispo»

Ayer visitamos al señor Obispo diocesano interino, Padre Berríos, con quien discurrimos largamente acerca del viaje del señor Obispo, de las parroquias de la isla y de todo lo relacionado con la Iglesia católica. El viaje del señor Obispo, según nos dice el Padre Berríos, tiene por objeto visitar al presidente Roosevelt y al secretario de la Guerra, y gestionar, ahora que está reunido el Congreso de los Estados Unidos, el asunto de los bienes de la Santa Iglesia en esta isla. Desde hace más de un año monseñor Blenk viene adquiriendo y preparando todos los documentos y antecedentes para estas sesiones del Congreso, pues anteriormente el presidente Roosevelt le había hecho saber, que ni el gobernador de la isla ni las cámaras, podían resolver tan importante problema.

Ya en las islas Filipinas y en Cuba, la Iglesia Católica está en posesión de sus bienes, y se cree que ahora se resolverá favorablemente, para Puerto Rico, lo que tanto se ha venido discutiendo. En ello hacen activas gestiones Monseñor La Chapelle y el señor Blenk y también el gobernador se inclina á que se haga justicia, habiendo dado una carta en ese sentido al señor Obispo para el presidente Roosevelt.

Los bienes de la Iglesia de Puerto Rico son las Iglesias, capellanías, conventos, casas parroquiales y capitales á censos.

En cuanto al estado actual de las parroquias, el P. Berríos nos dijo ser malo.

Los curas no tienen medios de vida y cuando antes cada parroquia era atendida por el suyo, en la actualidad los hay que atienden á tres y cuatro á la vez.

Hay en construcción una iglesia en Corozal; y en San Germán se está reparando el convento de San Sebastián para que se trasladen allí las monjas Carmelitas, que en la actualidad se encuentran en esta capital.

Por ahora, nada importante hay en proyecto y se está pendiente de lo que resuelva el Congreso de los Estados Unidos, pues si se obtiene lo que se desea, sin duda, al regreso del señor obispo, se formarán planes y se iniciarán trabajos para lo futuro.

El señor Obispo interino cree que el viaje del señor Blenk durará dos meses y se muestra optimista, fundándose en que, como antes dijimos, tan importante problema se ha resuelto favorablemente para Cuba y Filipinas, y no hay porque suponer que no se resuelva también en este sentido para Puerto Rico.»

LAS DIVISAS DE LOS PAPAS

En 1595 apareció una profecía que unos atribuyeron á Malaquías y otros á un monje llamado Arnaldo de Vión, en la que aparecía toda la serie de los soberanos Pontífices representada por medio de divisas ó sobrenombres.

Hasta el actual Pontífice León XIII las divisas han cuadrado perfectamente á cada uno de los Papas designados con ellas.

Pío IX llevaba por divisa *Cruce de cruce* y todos recordamos las grandes amarguras por que pasó aquel Pontífice. El actual lleva la de *Lumen coelo* y efectivamente ha sido una lumbrera, y además da la coincidencia de que el escudo nobiliario de los Peci figura una estrella en el cielo.

Según dichas profecías la divisa de los Papas sucesores de León XIII, serán las siguientes:

Ignis ardens, fuego ardiente. *Religio depopulata*, la religión despoblada. *Fides intrépida*, la fe intrépida. *Pastor Angelicus*, pastor angélico. *Pastor et Nauta*, pastor y marinero. *Flos florum*, la flor de las flores. *De Medietate lunae*, de media luna. *De labore solis* por el trabajo del sol. *De gloria olivae*, gloria de olivo.

MOVIMIENTO CATÓLICO

Los Obispos de Orleans y Sees y el Arzobispo de Besanzón han recibido muchas felicitaciones con motivo de haber sido privados por Combes de las temporalidades convenidas en el Concordato; habiéndose constituido en las tres diócesis comités laicos para reparar con donativos este desafuero.

Lo votado por el Ayuntamiento de Viena para acuñar una medalla de oro conmemorativa del Jubileo del Papa, asiendo á veinte y cinco mil francos. Dicha medalla le habrá sido regalada estos días.

Millares de personas han comprobado la curación radical, debida á la Virgen de Lourdes de la desahuciada Luisa Vander Straeten, asilada de Termonde; cuyos habitantes salieron á recibirla con aclamaciones haciéndola pasar por calles engalanadas.

El *Journal de Bruxelles* lo notifica.

No dudarle: el negar estas maravillas nace casi siempre de que el creer en la

Virgen obliga á confesar que la lujuria es una bestialidad y no un adorno... y esto es muy amargo para el ochenta por ciento de los hombres.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

CRISTIANOS Y TURCOS

Dicen de Salónica que en Isbiteha ha tenido lugar un combate entre cristianos y turcos resultando unos 30 muertos entre ambos bandos.

DETENCION DE UN ESPÍA

Ha sido detenido en Neuf-Brisach (Alemania) el ingeniero Muller, perteneciente a la oficina militar de la plaza por haber remitido al Gobierno francés dibujos y fotografías del fuerte de Gei Wasser.

DISTURBIOS EN BULGARIA

Ha tenido lugar un combate entre una partida de insurrectos búlgaros macedónicos y otra partida de otro bando insurrecto.

En él ha sido muerto el jefe de los insurrectos búlgaros Yovoroff.

LAS REFORMAS EN MACEDONIA

El Consejo de Estado de la Sublime Puerta está preparando el reglamento orgánico para la implantación de las reformas propuestas por Austria y Rusia.

DE CHINA

Un despacho de Sanghai, refiriéndose á noticias de Pekin, dice que la rebelión aumenta en Kouangsi, habiéndose enviado tropas para cortar el paso á los rebeldes que se dirigen á Houman.

En un desfiladero de Yanging los rebeldes pasaron á cuchillo á quinientos soldados imperiales, apoderándose de buena cantidad de armas que conducían para una guarnición.

DE HONDURAS

De Washington telegrafían que en Honduras dan por terminadas las hostilidades á consecuencia de la derrota que sufrió el general Sierra, á quien batió en toda la línea el general Bonilla, pudiendo aquél escapar con 350 hombres.

Las tropas del Gobierno ocupan la capital.

CRISIS DEL GOBIERNO PORTUGUÉS

El rey Carlos ha aceptado la dimisión en pleno del Ministerio, encargando al Sr. Hintze Ribeiro que formara nuevo Gabinete.

NUEVO MINISTERIO PORTUGUÉS

Lisboa.—Ha quedado constituido el Ministerio en la siguiente forma:

Hintze Ribeiro, Presidente é Interior.

Campos Henriques, Justicia.

Pimentel Pinto, Guerra.

General Gorjao, Marina.

Teikeira Souza, Hacienda.

Wenceslao Lima, Negocios Extranjeros.

Paco Vicira, Obras públicas.

El general Gorjao era en la actualidad gobernador general de Mozambique.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN EUSEBIO Y COMPAÑEROS MÁRTIRES Y NUESTRA SEÑORA DE AFRICA EN CEUTA

CULTOS

Iglesia de San Jaime

Mañana concluirán las Cuarenta Horas en honor de San Matías; á las seis y media exposición del Santísimo, á las nueve y media horas y misa mayor. Por la tarde actos de coro; al anochechar último día de triduo con meditación y la solemne reserva de S. D. M., precedida de procesión y *Te-Deum*.

Iglesia de San Felipe Neri

Al anochechar continuación de los sermones, por uno de los PP. de la Congregación.

Centro de las iglesias pobres

Se practicará el día de retiro; á las siete y media misa de comunión con plática. Al anochechar exposición del Santísimo, rosario, meditación y plática.

CORTE DE MARIA — En Santa Eulalia, á la Virgen de la Piedad.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intención para este mes

La devoción á San José

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Procurar en este mes propagar alrededor nuestro la devoción á San José.

DE PALMA

Por el correo interior recibimos ayer un ejemplar de la Memoria leída en la Junta general celebrada por la Asociación de Beneficencia, Caja de ahorros y Monte-Pío de Manacor el día 15 de Febrero último bajo la presidencia del Reverendo Sr. D. Rafael Ignacio Rubí, Cura-Arcipreste.

Correspondiendo atentamente al obsequio que se ha tributado á nuestro Director, nos congratulamos en reproducir íntegro en las columnas de EL ECO BABLEAR el lacónico, pero asustencioso relato con que la Junta Protectora expuso á los señores accionistas la progresiva marcha y estado floreciente de aquella benéfica Asociación.

Dice así:

Fijaos en qué en el año último, por la confianza y provecho que despierta nuestra benéfica Sociedad, han entrado 724.931'44 pesetas y se han prestado 352.816'95 pesetas, habiendo administrado en los ocho ejercicios 3.247.788'69 pesetas.

Sabed que tenemos en fondo de reserva 26.366'66 pesetas, lo que esperaba ya la Junta Protectora, y por esto, en Octubre último, determina consolar á los pobres prestamistas devolviendo, condonando el capital é intereses, á todos los que habían tomado hasta tres pesetas, las ropas depositadas en garantía.

Estos datos, con los demás que podéis examinar en los estados que os presentamos, os dirán que la casa adquirida y edificada propiamente, indica la firmeza y solidez de nuestra benéfica Sociedad.

Adelante pues, dispensándole protección y confianza y continuará siendo la

muerte de la usura, el consuelo del necesitado, el fomento del comercio, el amparo del agricultor y la favorecedora del propietario. Bendiga Dios á todos los hombres de buena voluntad.

La Junta Protectora.

Al agradecer el obsequio que hemos merecido del dignísimo señor Presidente y demás señores que componen tan caritativa Asociación, es un deber nuestro manifestarles que deseamos vivamente vean siempre remuneradas con provecho sus nobles aspiraciones é incansables desvelos.

La Comisión mixta de reclutamiento ha señalado los días que á continuación se expresan para el juicio de exenciones alegadas por los mozos comprendidos en el reemplazo del corriente año para las exenciones concedidas á los reclutas pertenecientes á los de 1901 y 1902 que en cumplimiento de lo preceptuado en la vigente ley de reclutamiento deben ser revisados por dicha Comisión:

Relación que se cita

Día 1.º de Abril.—Capdepera, Santa Eugenia, Fornalug, Son Servera, Valldemosa y Villafranca.

Día 2 id.—Bug-r, Estallenchs, Santa María, Marratxi y Montuiri.

Día 3 id.—Deyá, San Lorenzo y Santa Margarita.

Día 4 id.—Algaida, Binisalem y Esporlas.

Día 6 id.—Banyalbufar, Calviá Campanet y Campos.

Día 7 id.—Andraig, Artá, Buñola, Costig y Escorca.

Día 8 id.—Mahón.

Día 9 id.—Alayor, Mercadal y Villa-Carlos.

Día 10 id.—Ciudadela y Ferrerías.

Día 11 id.—Alaró, Alcudia y Puigpunyent.

Día 14 id.—Establiments, Lloseta y Santañy.

Día 15 id.—Selva y Sineu.

Día 16 id.—Muro y Petra.

Día 17 y 18 id.—San Antonio Abat, Santa Eulalia, Formentera, San José, San Juan Bautista é Ibiza.

Día 20 id.—Porreras y La Pobra.

Día 21 id.—Llubí y Sóller.

Día 22 id.—Inca y Sansellas.

Día 23 id.—Llomayor y María.

Día 24 id.—Felanig.

Día 25 id.—San Juan y Pollensa.

Día 27 id.—Manacor.

Día 28 y siguientes.—La ciudad y término de Palma.

A causa del fuerte temporal que se desencadenó ayer en el mar los vapores correos de Barcelona y Mahón suspendieron su respectiva salida.

El vapor *Isla de Menorca* esta mañana ha emprendido el viaje para su destino, llevándose la baliya, carga y entre el pasaje figuraban los reclutas que han sido destinados á servir en los cuerpos de la guarnición de aquella plaza.

Con fecha 2 del actual se ha remitido al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por el vecino de Pollensa D. Pedro Antonio Ros Campomar, contra la providencia del señor Gobernador de esta provincia de fecha 13 de Febrero último por la que se declaró de la competencia del Ayuntamiento la provisión de cuatro plazas de peones camineros.

El jefe de la Sección de Instrucción pública y Bellas Artes de las Baleares, D. Salvador M.º Bover, anuncia que han de proveerse por concurso único la vacante de la escuela elemental de niños de la Indiotería y la de niñas de Cas Concos, dotadas cada una con el sueldo anual de 625 pesetas.

El *Boletín oficial* de ayer publica las cuentas de los Ayuntamientos de María, Santa Eugenia, Selva y Muro, correspondientes al tercer trimestre del año 1902.

Ha sido convocada para el próximo lunes, á las siete de la noche la Junta local de Reformas Sociales para contestar al cuestionario pedido por el Gobierno y publicado en el periódico oficial de la provincia número 5.637.

May concurridos se ven los ejercicios espirituales que se dan á las asociaciones de Hijas de María establecidas en las iglesias de Santa Eulalia y la Concepción.

La boca de los fatuos hierva en necedades. (*Prov. XV, 2.*)

Los que habéis de celebrar las Pascuas del Señor, ejercitaos de tal modo en los ayunos, que concurráis á tan sagradas fiestas libres del tumulto de las pasiones.

(*San León.*)

Durante el mes de Febrero último se registraron en la villa de Calviá 9 nacimientos y una defunción y en la de Lloseta 6 y 5.

El señor Comandante de Marina ha dispuesto que sea colocado en la Comandancia un cepillo donde puedan depositar limosnas con destino á la viuda del malogrado pescador José Ignacio Durán que pereció ahogado en la madrugada de anteayer.

Ayer en el Ayuntamiento se reunió la Comisión de Policía con objeto de tratar sobre la proposición del concejal señor Roca en la que pide que por cuenta del municipio se instalen en la plaza de Abastos mesas para la venta de carnes.

La Comisión teniendo en cuenta los resultados poco satisfactorios

que en otras ocasiones se obtuvieron, acordó informar al Ayuntamiento la desestimación de dicha proposición, y mantener el acuerdo tomado en 21 de Abril último por el que se solicita la rebaja temporal ó definitiva del impuesto sobre el transporte y subvencionar á los vendedores que abaraten el precio de las mercancías.

El viento huracanado que se desencadenó ayer obligó á que se reforzaran las amarras de los buques sortos en el puerto.

La espuma de las olas alcanzaba á la cortina de la muralla frente al camino de ronda.

Las noticias que circulan acerca de los daños causados por el vendabal en los campos son impresionables.

En el arbolado ha ocasionado perjuicios de consideración, especialmente en los algarrobos, almendros, olivos, naranjos y limoneros.

El consul de España en Oporto ha participado á la Dirección general la aparición en aquel consejo de la fiebre aftosa (glosopeda) en el ganado lanar y vacuno.

El día 1.º del próximo mes de Abril en la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia se celebrará una subasta para la venta de las escopetas recogidas por los individuos de dicho cuerpo.

A la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha dado cuenta de que en el pueblo de Marratxi se ha constituido una sociedad con el título de *La Siega*.

Debiendo de expedirse los títulos de propiedad de las minas tituladas *Dos hermanas*, á favor de D. Antonio Llompant; *Antonita* á favor de D. Antonio Canudas; *La Marina* á favor de la Maquinista Naval, y *Andrea* á favor de don Antonio Mateo, el señor Gobernador ha publicado un anuncio concediendo un plazo para los que se consideren perjudicados puedan presentar la oportuna reclamación.

TELEGRAMAS

Terremotos en Novelda

Madrid, 3 á las 18'20.

Con pequeños intervalos, se han sucedido ayer varios temblores de tierra.

Los movimientos han sido de alguna intensidad.

Mayor fué la duración, que en

varios se prolongó durante tres minutos.

Como los terremotos son allí fenómenos totalmente desconocidos, están causando el espanto de las gentes, que huyen atemorizadas de sus viviendas.

La zona donde se sienten las trepidaciones parece variable y poco extensa.

Las trepidaciones han grieteado ya la torre de la iglesia.

Témese que un nuevo movimiento la derrumbe.

Se espera que las autoridades tomarán seguras y rápidas medidas para evitar las desgracias que en las casas próximas á la iglesia pudiera ocasionar la caída de la torre.

Naufragio

Madrid, 3 á las 18'30.

Un telegrama de Plogof anuncia que el vapor inglés *Ottercaph*, de Sunderland, naufragó, en la noche del viernes último, á la vista de Raz Sein (departamento de Finisterre.)

Se han recogido siete cadáveres que ha arrojado el mar á tierra.

Se cree que toda la tripulación ha perecido.

El prefecto ha puesto en conocimiento del cónsul inglés este siniestro.

Temporal en Inglaterra

Madrid 3 á las 18'35

Londres.—El temporal ha interrumpido las comunicaciones con el Norte de Inglaterra, Escocia é Irlanda.

En el viaducto Leven, acerca de Ulverston, ha sido precipitado un tren, resultando 32 viajeros heridos y cuatro desaparecidos. Témese que éstos hayan perecido ahogados.

Se han hundido varios edificios, registrándose en estos siniestros unos diez muertos y numerosos heridos.

Dicho violento temporal ha causado numerosos daños, que se calculan en millares de libras esterlinas, en las industrias navales.

En el puerto de Shiels, un buque alemán rompió las amarras y abordó á otros tres vapores, sufriendo todos ellos averías de consideración.

Desde Vigo

Madrid 3 á las 18'40.

Vigo.—Se ha efectuado el paro general, habiéndose cerrado todos los establecimientos.

Ni aun pescado, leche, carne y pan se ha vendido.

En el puerto tampoco se trabaja. Una comisión de la Federación Obrera ha visitado al gobernador

de Pontevedra, señor Chápuli, para protestar contra la conducta de la Guardia civil en los sucesos del carnaval.

El Ayuntamiento ha consignado en acta el sentimiento con que se entero de aquellos tristes sucesos, abriendo una suscripción para socorrer á las familias de las víctimas.

Desórdenes en Constantinopla

Madrid, 3 á las 18'45.

En Constantinopla han ocurrido recientemente choques sangrientos entre individuos búlgaros y agentes de Policía, resultando heridos varias mujeres y niños.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 2 Marzo de 1903

4 p ⁰⁰ Interior	77'85
5 p ⁰⁰ Amortizable	97'00
Carpetas	96'90
Tabacalera	424'00
Banco de España	484'50
Libras	33'69
Francos	00'00

Valores locales Palma

Crédito Balear	99'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	47'00
Gas, Antigua	77'00
Id. Económica	14'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ⁰⁰	108'00
Id. id. id. 5 p ⁰⁰	102'50
Cambio Mallorca	0'00
Bonos municipales	40'50
La Islaña Marítima	50'00

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto hasta Empalme) tarde.

EN ESTE ESTABLECIMIENTO se hace toda clase de trabajos tipográficos, como son:

PERIÓDICOS

REVISTAS SEMANALES

— Y —

LIBROS CIENTÍFICOS Y MORALES

TIP. DE SAN JUAN, HERMANOS